

# 达川区扎实开展煤矿顶板安全专项检查

为贯彻落实国务院“十五条硬措施”，深刻汲取近期煤矿顶板事故教训，真正扛起安全监管责任，加强隐患排查整改，达川区应急管理局组织开展了煤矿顶板安全专项检查。近日，检查组对已复工复产的兴旺煤矿、保康煤矿开展了专项检查。



检查组就煤矿企业（煤矿）重点检查采掘工作面支护是否结合实际进行设计（过地质构造带、破碎带、应力集中区是否有加强补充设计）按设计实施；采煤工作面顶板悬顶面积超过规定的，是否采取措施进行处理；采煤工作面是否按规定进行加强支护；掘进工作面是否存在空顶作业情形；采煤、掘进、维修作业地点编制的作业规程是否符合实际等方面进行了督导检查。此次检查，发现隐患和问题共计 21 条。

## 检查组要求

各煤矿企业主要负责人要切实履行安全生产第一责任人的责任，牵头组织开展好本企业的安全隐患及违法行为的自查自改自报，对于重大突出问题要纳入安全生产专项整治三年行动“两个清单”集中攻坚。

## 检查组强调

煤矿企业（煤矿）自查、上级督查发现的问题，都要建立台账，限期督促落实整改，做到动态清零；对一时不能整改的要采取责任、措施、资金、时限、预案“五落实”措施，确保隐患问题整改到位，严防因隐患整改不及时而引发生产安全事故。

（据：达川区应急管理局）